
ATA DA 11a SESSÃO ORDINÁRIA DO Io PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAZARÉ DA MATA-PE. 
EXERCÍCIO 2022, LEGISLATURA 2021-2024. Realizada em 26 de 
abril de 2022.

Na Presidência: ADJAIR PEREIRA DA SILVA 
Vice-Presidente: DIANA LÉA DO NASCIMENTO 
Secretário: EDIELSON LUIZ DE FREITAS

Às 16:30 horas do dia vinte e seis do mês de abril do ano de dois mil e 
vinte e dois (2022), no plenário da Casa Joaquim Nabuco, prédio sede da Câmara 
Municipal de Nazaré da Mata, sito à Rua Dantas Barreto, 1338, nesta cidade, foi 
realizada a 11a Sessão Ordinária do Io Período Legislativo da Câmara Municipal 
de Nazaré da Mata-PE, Exercício 2022, Legislatura 2021-2024. Na Presidência o 
Vereador ADJAIR PEREIRA DA SILVA, e estavam presentes, ainda, na sessão os 
seguintes Vereadores: DIANA LÉA DO NASCIMENTO, EDIELSON LUIZ DE 
FREITAS, EDINALDO ANTONIO DA SILVA, , JOSÉ EDSON FERREIRA, 
MARCILIO SEVERINO DE ANDRADE, , TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA 
e. Ausentes os Vereadores: ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE 
SOARES, FÁBIO ROGÉRIO DE ANDRADE ALVES, MANUEL ANTONIO BERTO 
DA SILVA, PAULO DA SILVA, TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO e 
THIAGO HENRIQUE COSTA DE ALMEIDA. Havendo número legal, o Senhor 
Presidente em nome de Deus dá por aberta a sessão. O EXPEDIENTE DO DIA. 
constou de REQUERIMENTOS E INDICAÇÕES DIVERSAS. Em seguida dá-se início 
ao PEQUENO EXPEDIENTE. Na tribuna o Vereador EDINALDO ANTONIO DA 
SILVA, evidencia que gostaria de saber sobre a falta de água de camarazal, pois 
água é vida e se foi resolvido. Agradece a Deus e ao prefeito, e desde já quer 
agradecer em nome do pessoal do loteamento Eugênio Bandeira por mais um poço 
cavado, mas não foi instalado a bomba, e agradecer e parabeniza o amigo irmão 
Jonas secretário de governo, pois sempre que tem sentado com ele para solicitar em 
beneficio ao povo o mesmo lhe atender. Ressalta o loteamento Diamante, onde foi 
solicitado pela comunidade a melhoria da pavimentação de Diamante, e gostaria de 
saber do secretário Gean se as maquinas estão funcionando normalmente para dá 
uma acessibilidade melhor para aquele povo, Diamante, Cinco Corações e demais 
loteamentos, pois sabemos que é de Nazaré, não é de outra cidade, e se ver atender 
as demandas da cidade. Em seguida faz comentário sobre a política de apoio a 
deputados que depois das eleições esquecem o município, e se o deputado não vim
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aqui mas manda emendas já faz muito pela nossa cidade, e fomos eleitos para 
trabalhar em prol do povo. Na tribuna o Vereador MARCILIO SEVERINO DE 
ANDRADE saúda os presentes e vem agradecer a secretaria de transporte, pois 
pegou uma corona no ônibus escolar e achou lindo com os bancos tudo bonitinho, e o 
secretário está de parabéns nesses aspectos, mas falando em transporte, vem o 
pedido, pois se fala muito da situação de Diamante e Cinco Corações sobre a 
maquina para abrir as estradas. Evidencia que é inadmissível se as maquinas 
estiverem quebradas, isso ou é por conta do operador ou por conta do secretário, e se 
a maquina está quebrada tem a caçamba e a maquina retro, e se tem é só levar o 
barro e a população espalha. Na tribuna a Vereadora TELMA MARIA ALEXANDRE 
DA SILVA saúda os presentes e vem parabenizar o prefeito nino, ele está pela 
quinta vez, mas ele esta esquecendo dos pobres, ele sempre foi o prefeito do pobres 
mas acha que ele está cansado, e trabalha no Detran e não cansou ainda, saiu de 
duas horas e ainda está aqui, e está aqui fazendo sua parte de cobrar da gestão e 
vem aqui parabeniza pela ambulância de lagoa do ramo, mas porque não deu uma 
ambulância zero, pois estava aguardando colocar a placa, mas infelizmente não sabe 
dos custos, e as cidades vizinha como Buenos Aires chega dez Ducape, e se 
esperou tanto e chega uma ambulância usada, o amigo Nado conseguiu uma emenda 
e por conta de quinze mil reais a emenda voltou. Registra que escutou uma 
conversa que estão querendo mexer com ela no Detran, e esta há quinze anos em 
chefia no Detran, porque tem competência, sábado passado recebeu um convite para 
ir ver a situação do cemitério e foi lá viu, e vai apresentar um requerimento sobre a 
revitalização do cemitério. Ressalta a necessidade de prioridade das gestões , saúde, 
educação, e porque não o cemitério e o cemitério merece um olhar diferenciado e 
que os coveiros estava sem luvas, ela foi e comprou, sem bota, sem ípi, e viu os 
entulhos e ficou impressionada com o que viu, restos de caixões, e se tem bactéria 
pode contaminar quem tem contato, e como vereadora tem que olhar o que é melhor 
para a nossa cidade, está aqui para trabalhar pelo povo e para a cidade. Existe 
muitos itens que a cidade necessita, e seu trabalho do Detran muito lhe ocupa, o 
povo confiou nela. Na tribuna o Vereador JOSÉ EDSON FERREIRA saúda os 
presentes e cita os vereadores e os funcionários presentes. Evidencia que graças a 
deputada Simone Santana, que também é sua deputada à reeleição, que destinou 
uma emenda no valor de cem mil reais para a compra de um raio x, e em breve estará 
entregando, não apenas ele como Léa, e Aninha, que são os três vereadores que 
estão apoiando Simone Santana e dizer também sobre o engajamento de receber 
um convite do candidato a deputado federal DOUGRAS CINTAS, e ele juntamente 
com Léa foram convidados para uma conversa com a equipe dele, ele por ser 
empresário do ramo alimentício, por ser proprietário da rede Bonanças, e de 
empresas de floricultura, gesseira e de roupas em Caruaru, e a conversa foi só uma:
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emprego para Nazaré da Mata, pois se nota e ver a situação do nosso município e 
aqui só tem a Mauriceia , a pincel e outras loja para sustentar vários pais de família 
que precisando trabalhar para alimentar os seus filhos e por isso a prefeitura fica 
abarrotada de gente atingindo acima do limite de despesa, mas de oitenta por cento, 
prejudicando o prefeito que não tem o que fazer, e conversamos muito ele é pessoa 
simples, humilde e nos atende de uma maneira muito eficiente e se comprometeu-se 
conosco para vim a cidade e estudar a cidade, ver a área e o clima e com certeza 
trará alguma empresa para a nossa cidade. Ressalta que também conversamos 
sobre a desapropriação de terra, e o mesmo disse que não quer terra desapropriada 
para a prefeitura pagar, o que se quer é uma área boa e a gente compra a terra. Em 
seguida faz comentário sobre a melhoria do serviço de iluminação publica da cidade 
esperando que o prefeito dê suporte ao Secretário de Infraestrutura, não deixando 
faltar material. Na tribuna o Vereador EDIELSON LUIZ DE FREITAS parabeniza 
Maracatu Cambinda Nova que no ultimo sábado aniversariou e fez uma grande festa 
no loteamento Celpe, e parabeniza a todos que vivendo as dificuldades dos últimos 
tempos; parabeniza o Maracatu Estrela Brilhante do Mestre Bi, Biu Porfitio, pela 
grande festa promovida no ultimo sábado, não apenas com pessoas de Nazaré como 
com pessoas de fora. Ressalta a participação da comunidade que gostam de cultura 
e parabeniza os dois maracatus, que mesmo com dificuldade fizeram sua festa. 
Parabeniza o Prefeito Nino, Secretário Gean e o Governador Paulo Câmara por 
mandar oito poços artesianos, que já foram cavados em diversas localidade do 
municio e nós vereadores vivemos batendo nessa tecla e foi dois poços em 
Tamataupe, uma na Rua do Sol, Eugênio Bandeira, Santa Fé, Laurindo Teobaldo, 
Pedregulho, Engenho Lagoa e parabeniza o prefeito pela guerra. Registra que 
Telma falou que talvez o prefeito esteja cansado com seu quinto mandato, engano 
seu, pois agora que ele está com vontade, e Nino foi para Brasília buscar recursos 
para Nazaré da Mata, e Nado falou sobre a obra no Loteamento Tamataupe quem 
está tocando é Paulo Câmara que vai liberar dois milhões para a obra de 
Tamataupe, como prova do trabalho do Prefeito Nino, que vive lutando para conseguir 
verba. Parabeniza Edson e Léa pelo repasse da Deputada Simone Santana em 
liberar cem mil para o raio x e ela não está mandando para Nazaré da Mata, está 
mandato em resposta ao voto que teve na eleição passada, e esteve na Assembléia 
para falar com Antonio Morais que não pára de trabalhar por essa terra, e disse que 
não vai trabalhar para deputado por dinheiro e sim para trabalhar por nossa cidade, e 
gostaria que todos os deputados que levou o voto de Nazaré da Mata mandasse 
algum recursos, e todo o deputado que está vindo a Nazaré, onde já começou a 
visita, mande emendas para Nazaré da Mata, e o prefeito Nino com sua cara e atrás 
dos seus deputados para trazer emendas para Nazaré da Mata. Registra que 
Tamataupe será igual ao Eugênio Bandeira que será cem por cento calçada. Na
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tribuna a Vereadora DIANA LÉA DO NASCIMENTO saúda os presentes e ressalta 
que complementando todas as falas dos vereadores que dizer que é nascida e 
criada em Nazaré da Mata, eleita pelo povo e está no seu primeiro mandato, nasceu e 
se criou aqui e todos sabem, não quer tirar o mérito de nenhum prefeito, nem para 
defender prefeito, mas não pode ser injusta e tirar o mérito do Prefeito Nino que está 
na cadeira hoje, eleito na cidade por cinco mandatos, já esta há 20 anos, e sabe-se 
da dificuldade vivida pelo município que está se arrastando há muito tempo com a 
folha de pagamento com oitenta e seis por cento de gastos, e sabe que tem uma 
cosia que se chama prioridade e a prioridade para ela é a saúde, tem recebido 
inúmeras ligações com pedido de ajuda sobre a falta de medicamento na saúde, falta 
de gases e insumos, e hoje recebeu uma ligação falando sobre a falta de água, os 
profissionais dos posto não quer tirar o mérito do prefeito, mas temos que cuidar da 
dignidade do nosso povo, e ressalta que juntamente com outros vereadores fez um 
visita a secretária Vera e tirou uma foto da sala de medicamento, há um ano atrás, e 
estava lotado de medicamentos faltando apenas alguns medicamento controlados, e 
hoje se depara com essa situação das pessoas dizer que não tem uma dipirona, 
uma gase, e fica triste, pois é das saúde, sabe do compromisso do prefeito com a 
saúde, e espera que a saúde seja prioridade, e espera que a situação dos postos de 
saúde seja resolvido, dos medicamentos seja resolvido, e não é culpa do prefeito 
pois antigamente já estava assim, e tirando as cobranças de lado para ele está de 
alegria, e enquanto vereadora de primeiro mandato conseguiu uma vitoria que falou 
nos primeiros dias de vereadores, pois temos uma ortopedista, mas não temos raio x 
e temos que ter e recebeu na tarde de hoje a ordem da execução da emenda 
paramentar no valor de cem mil reais, como prometido pela deputada Simone 
Santana, e como foi prometido ira cobrar que a emenda seja para comprar o raio x e 
fica feliz que chegou a primeira parte da compra, e se não dê para comprar 
complementará pela emenda de outro deputado e espera que sua emenda seja 
executada e ficará de olho e que não seja como foi feito com a emenda de Nado, que 
chegou sessenta, custaram e quando foram comprar a ambulância era oitenta, e que 
espera que o prefeito execute a emenda, e tem tudo para crescer aqui, temos chance 
de fazer um grande centro medico especialista, pois temos dezesseis especialidades 
médicas, e nenhuma cidade tem o tanto que temos aqui e precisamos melhorar o 
que temos aqui e agradece a Simone Santana por está cumprido o que prometeu, e 
os vereadores, ela , Edson e Aninha, e pede ao povo nazareno que seja justo com a 
deputada pois tem deputado que não fizeram nada por Nazaré da Mata, tem 
deputado com mais de mil voto e não fez nada, e Simone teve cem votos, uma 
médica, que há anos está aqui, e temos que dá resposta a quem nos ajuda, prometeu 
e cumpriu e espera que o povo faça a sua parte. Em seguida o Senhor Presidente 
justifica a ausência dos Vereadores Tarciso, Manuel Antônio, Paulinho , Fábio
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Rogério e o Delegado Thiago. Em seguida dá-se início à ORDEM DO DIA. Em 
discussão e votação única INDICAÇÃO N° 48/2022. de autoria da Vereadora 
DIANA LÉA DO NASCIMENTO, Solicitando da municipalidade a implantação em 
nossa cidade de um CENTRO DE REFERÊNCIA EM TRANSTORNOS DO 
EXPECTRO AUTISTA (CREAPP AMBULATÓRIO), com disponibilidade de 
profissionais da área de Terapia Ocupacional, Psicopedagogos, Psicólogos , 
Psiquiatras, Assistentes Sociais e demais profissionais. Que após justificativa oral da 
autora da proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em 
discussão e votação única INDICAÇÃO N° 49/2022.de autoria da _Vereadora 
TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA, solicitando da municipalidade a construção 
de duas(02) lombadas físicas (quebra-molas) na Rua Sólon Inácio da Silva, centro de 
nossa cidade. Que após justificativa oral da autora da proposição e do debate do 
Plenário é aprovado de modo unânime. Em discussão e votação única INDICAÇÃO 
N° 50/2022. de autoria da _Vereadora TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA, 
Solicitando obras de revitalização e requalificação do Cemitério Público Municipal, 
providenciando, ainda, instalação de local adequado para o depósito de entulhos, 
ossuário e instalação de Corrimão no elevatório. Que após justificativa oral da autora 
da proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em discussão e 
votação única INDICAÇÃO N° 51/2022. de autoria da Vereadora TELMA MARIA 
ALEXANDRE DA SILVA, solicitando da municipalidade providenciar serviços de 
jardinagem e podamento de arvores na Praça Pascoal Calábria (Praça do Cemitério). 
Que após justificativa oral da autora da proposição e do debate do Plenário é 
aprovado de modo unânime. Exaurido o horário regimental, o Senhor Presidente dá 
por encerrada a sessão. Eu, Altair Marcolino da Silva, Assessor Legislativo, lavrei e
digitei a presente Ata, que vai assinada por mim e por quem de direito.________

(~>—A ~— (Presidente).
/Â tLU t* &  Li~< ... .-67 t yi .(Vice-Presidente).

04 S 5 _ . (  Secretário)
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